
ESERCIZI SULL’ALGEBRA LINEARE 
 

Risolvere con il metodo di Cramer il seguente sistema lineare di equazioni: 

 















127

135

23

zx

zy

zyx

 

 

Risolvere con il metodo di Cramer il seguente sistema lineare di equazioni: 

 















2423

52

11

zyx

zyx

zyx

 

 

 

Data la matrice  



















011

140

201

A  

 

dire, motivando la risposta, se è invertibile. 

 

Risolvere il seguente sistema lineare di equazioni: 

 















232

32

1

zyx

zyx

zyx

 

Data la matrice 

 























130

012

101

A  

 

calcolarne il determinante e dire, motivando la risposta,  se è invertibile. 

 

Risolvere con il metodo di Cramer il seguente sistema di equazioni lineari: 

 















2423

52

11

zyx

zyx

zyx

 

Risolvere il seguente sistema di equazioni lineari 

 















074

1832

132

zyx

zyx

zyx

 



 

Date le matrici 





















261

015

030

A         e           





















401

012

231

B  

 

determinare:  rkA, BA    e  Bdet . La matrice B è invertibile? Perché? 

 

Date le matrici 

 















 



001

132

110

A                   e                  




















210

110

025

B  

 

determinare: 

;2BA                        ;det B                         BA   

 

Data la matrice 

A=





















042

310

121

 

 

Determinare 3
2A ,  det A e rkA. La matrice A è invertibile? Perché? 

 

Risolvere con il metodo di Cramer il seguente sistema di equazioni lineari: 

 















023

22

12

zyx

yx

zyx

 

 

Date le matrici 





















021

210

021

A          e           























254

121

111

B  

Determinare  A+B       e      AB. 

 

Risolvere con il metodo di Cramer il seguente sistema lineare: 

 















2

123

32

yx

zy

zyx

 

Dire, motivando la risposta, se la matrice  





















041

102

321

 



 

è invertibile. 

 

Dire, motivando la risposta , se la matrice 

 















 



812

070

452

A  

 

è invertibile. 

 

Dire, motivando la risposta , se la matrice 

 





















011

120

113

A  

 

è invertibile. 

 

Date le matrici  

 



















203

011

102

A             e            


















101

203

011

B  

 

determinare: BA , BA  , Adet  e rkB. 

 

Date le matrici 



















234

121

012

A        e        














 



101

121

112

B  

 

determinare:  A+2B , det A , A*,  3A+B , det B , B*. 

 

Date le matrici 



















012

110

201

A          e            


















011

124

013

B  

 

determinare     A+B,       AB,         detA. 

 

Data la matrice 

 























031

112

111

A  

 

determinare     A
2
,   detA,    A

T
. 

 



Data la matrice 























613

101

112

A             

 

determinare     TA e .det A  

 

Date le matrici 



















420

111

013

A            e            














 



131

020

111

B  

 

determinare     A-2B,     AB,     .TB  

 

Risolvere, con il metodo di Cramer, il seguente sistema lineare di equazioni 

 















123

2222

2

zyx

zyx

yx

 

Data la matrice  

A=




















022

211

231

 

 

determinare  
2A   e  det A. A è invertibile? Perché? 

 

Date le matrici  

A=














 

312

120

413

              e              B=




















123

400

211

 

 

determinare          AB;      det A;       trA. 

 

Risolvere con il metodo di Cramer il seguente sistema  

 















223

14

02

zyx

zyx

zyx

 

Data la matrice  



















840

201

014

A  

 

Determinare    detA,   A
T
     e    3A

2
. 

 

Risolvere, utilizzando il metodo di Cramer, il seguente sistema lineare  

 

















284

12

14

zy

zx

yx

 

Data la matrice 



















021

213

132

A  

 

determinare detA e trA. A è simmetrica? Perché? 

 

Data la matrice          






















201

132

210

A  

 

dire, motivando la risposta, se è invertibile. 

 

Risolvere, utilizzando il metodo di Cramer, il seguente sistema lineare  

 















032

0

14

zx

zyx

zyx

 

 

Risolvere, utilizzando il metodo di Cramer, il seguente sistema lineare  

 















0

233

2

zx

zyx

zyx

 

 

Data la matrice 















 



254

307

631

A  

 

determinare 

detA                         TA                           trA 

 

Data la matrice 

 























221

103

110

A  

determinare: detA  ; la matrice  A è simmetrica? Perché? 

 

Date le matrici  



















132

113

212

A                     e                     
























303

121

212

B  



 

determinare  

BA 3                   detA               BA2                      detB. 

 

Date le matrici  



















132

213

312

A               e                






















102

220

101

B                           

determinare   BA 5    e       detA. 

 

Date le matrici  























203

121

110

A               e                


















102

011

213

B                           

 

determinare       BA 2   ,     BA  . 

 

Date le matrici  





















254

102

013

A                 e                 
























136

023

111

B  

 

determinare AB ,   Adet     e rkB.    

Data la matrice  















 



212

103

211

A  

 

determinare  2A ,     -5A. 

 

Data la matrice  























112

051

432

A  

 

determinare   2A  ,      detA. 

 

Data la matrice  

























221

112

111

A  

determinare   
2A  ,     detA. 

 

Data la matrice  























210

025

101

A  



 

determinare 2A     e rkA,. 

 

Date le matrici  























203

121

110

A               e                


















102

011

213

B                           

determinare  

detA                  BA 32                       2B  

 


